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化学试卷
本试卷共6页，19题。全卷满分100分。考试用时75分钟。
★祝考试顺利★
注意事项：
1.答题前，先将自己的姓名、准考证号、考场号、座位号填写在试卷和答题卡上，并将准考证号条形码粘贴在答题卡.上的指定位置。
2.选择题的作答：每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。写在试卷、草稿纸和答题卡上的非答题区域均无效。
3.非选择题的作答：用黑色签字笔直接答在答题卡上对应的答题区域内。写在试卷、草稿纸和答题卡的非答题区域均无效。
4.考试结束后，请将本试卷和答题卡一并上交。
可能用到的相对原子质量：H—1  C—12  O—16  Si—28  S—32  Cl—35.5  Ca—40  Fe—56  Zn—65
一、选择题：本题共15小题，每小题3分，共45分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要的。
1.我国科学家潘锦功发明了“碲化镉薄膜太阳能电池”，被科学家称为“挂在墙壁上的油田”。下列说法错误的是
[image: ]
A.周期表中碲和镉都位于长周期			B.该电池将光能全部转化成电能
C.推广使用该电池有利于“碳中和”		D.保护层压件的铝合金属于金属材料

2.煤炭的大量使用，导致地球二氧化碳的剧增，从而加剧了地球温室效应。煤炭燃烧的化学方程式可简单表示为。下列说法错误的是.
A.基态碳原子有2个未成对电子

B. 含9mol中子


C. 的核外电子排布式是
D.氧原子容纳电子的能级类型为3个
3.N与P均为元素周期表VA族元素，下列说法正确的是


A. 中氮原子轨道杂化类型为

B.联磷含共价键、氢键、范德华力


C. 稳定性弱于
D.白磷、固态氮均为分子晶体
4.下列离子方程式正确的是


A.在稀硝酸中滴加少量溶液：



B.在溶液中滴加少量的，溶液：

C.磁性氧化铁溶于稀盐酸：


D.在溶液中滴加几滴KSCN溶液：

5.设为阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是

A.在通常状态下，22.4g铁可以切割成面心立方晶胞数目为


B.以铁、石墨为电极，电解法制备时理论上转移电子数为


C.足量丙烯酸和在浓硫酸和加热条件发生酯化反应生成酯分子数为




D.按核方程式完全反应，释放出中子数为

6.亚硝酰氯在有机合成中有重要应用。的反应历程如图所示。下列说法错误的是
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A.催化剂能提高反应物的相对能量
B.相对曲线Ⅱ，曲线Ⅰ表示加入催化剂

C.曲线Ⅱ的正反应活化能为


D.   
7.臭鼬放的臭气主要成分为[image: ]，下列关于3—MBT的说法错误的是



A.1mol该分子中含有键数目为			B.沸点高于
C.该分子中C的杂化方式有两种				D.该分子中所有碳原子一定共面


8.已知：草酸晶体的熔点为101℃，分解温度为157℃；在氯化钯溶液中通入CO产生黑色沉淀。下列装置和试剂能达到实验目的的是
A.检验草酸分解产物含CO[image: ]
B.探究牺牲阳极法保护铁[image: ]
C.检验NO2是否混有溴蒸气[image: ]
D.制备乙烯[image: ]
9.已知E、F、G之间的转化关系如图，下列说法正确的是
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A.E、F均为苯的同系物
B.F的二氯代物有10种
C.1molF最多消耗6molH2发生加成反应
D.G能发生加成、取代、氧化和消去反应







10.工业上采用电化学法对煤进行脱硫处理，减少硫排放。脱硫原理：将氧化成，再将煤中的含硫物质（主要是）氧化为和，。模拟装置如图所示。下列说法错误的是
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A.电极b为负极

B.石墨1上的反应式为
C.电子流向：b→石墨2，石墨1→a

D.电路上转移1.5mol电子理论上处理
11.下列实验操作、现象和结论都正确的是
	选项
	操作
	现象
	结论

	A
	加热溴乙烷和KOH乙醇混合液，将气体通入酸性重铬酸钾溶液中
	重铬酸钾溶液由橙色变为绿色
	溴乙烷一定发生消去反应生成了乙烯

	B
	常温下，将铝片投入浓硝酸中
	没有明显现象
	铝不和硝酸反应

	C
	向FeSO4溶液中滴加KSCN溶液
	溶液变红色
	FeSO4已被氧化

	D
	在84消毒液中滴几滴酚酞溶液
	溶液只变红色
	NaClO发生了水解反应


12.丹参素（结构简式如图）是中草药提取物，具有保护心肌、抑制血栓形成、降血脂、降尿酸、抗肿瘤、抗炎等功效。下列关于丹参素的说法错误的是
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A.含极性键和非极性键
B.所有碳原子可能处于同一平面
C.含1个手性碳原子
D.1mol丹参素与NaHCO3溶液反应最多放出4molCO2
13.短周期主族元素W、X、Y、Z在周期表中相对位置如图所示，其中Z的最高化合价与最低化合价的代数和等于6。下列说法正确的是
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A.第一电离能：X>W
B.简单气态氢化物的还原性：Y<Z
C.原子半径：Y>W>X
D.WZ3分子空间构型为平面三角形
14.查文献知，Cu2C2（乙炔亚铜）呈红褐色，难溶于水。实验室制备原理：向亚铜氨盐溶液中通入乙炔。某小组设计实验制备乙炔亚铜：
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下列说法错误的是
A.饱和食盐水替代水的目的是减慢反应
B.甲装置中烧瓶可以用启普发生器替代
C.乙装置的作用是除去乙炔中H2S等杂质
D.丙装置中发生反应过程中没有电子的转移





15.已知：室温下，的电离常数为。向20mL含NaOH和浓度均为的混合溶液中滴加盐酸，有关实验数据如表：
	序号
	①
	②
	③
	④
	⑤

	

	0
	20
	30
	40
	50

	混合液pH
	>7
	>7
	>7
	<7
	<7


下列说法正确的是
A.④溶液中，因为盐酸过量使溶液显酸性

B.①溶液中：

C.②溶液中：

D.③溶液中：
二、非选择题：本题共4小题，共55分。


16.高纯硅被誉为“信息革命的催化剂”。某小组模拟工业上用与在1357K的条件下制备高纯硅，实验装置如图所示（部分加热及夹持装置略去）：



已知：①的沸点为33.0℃，密度为；易溶于有机溶剂；能与剧烈反应；在空气中易被氧化；

②；

③银氨溶液中存在：。
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回答下列问题：.
（1）装置B中试剂宜选择_______________（填字母，单选）。
a.碱石灰			b.无水氯化钙			C.五氧化二磷			d.硅胶
（2）实验操作步骤有：
①加热装置D至1357K；
②关闭K；

③加热装置C，打开K2，滴加；
④关闭K2；
⑤打开K1，向安全漏斗中加人足量乙醇，装置A中反应一段时间。
正确的操作顺序为_______________（填序号）。
（3）E中CCl4的作用是防倒吸和_______________。“防倒吸”原理是_______________。用化学平衡原理解释银氨溶液中有白色沉淀生成：______________________________。
（4）石英管中发生反应的化学方程式为_______________________________。
（5）本实验制得高纯硅ag，则SiHCl3的利用率为_________________（只列计算式）。实验结束后，有同学认为根据高纯硅与消耗钠或乙醇的量也可以计算SiHCl3的利用率，这种观点_______________（填“是”或“否”）正确。
17.锌及其化合物在工农业生产及科学研究中具有广泛的用途。回答下列问题：
（1）Zn位于元素周期表的_______________区，基态Zn2+的核外电子排布式为_______________。
（2）氨基酸锌是研究最早和使用最广泛的第三代锌添加剂，该添加剂具有优良的营养功能。如图1是氨基酸锌的结构简式。
[image: ]
①组成氨基酸锌的C、N、O的电负性由大到小的顺序是________________。
②氨基酸锌的Zn2+形成配位键，其中提供空轨道的原子是________________。
③最简单的氨基酸是甘氨酸（结构简式如图2），其结构中π键与σ键的数量比为________________。
（3）ZnS可用于制白色颜料、玻璃、发光粉、橡胶、塑料、发光油漆等。ZnS的晶胞如图3所示。





①上图中的坐标有、，与距离最近的还有________________（填坐标）。

②占据_______________（填“八面体”或“四面体”）空隙，空隙利用率为____________%。

③ZnS的密度为________________________。
18.葡萄皮中存有具有抗衰老药和抗癌的白蔡芦醇。该物质可利用化学方法合成，利用A为起始原料的一种合成路线如下：
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已知：[image: ]
回答下列问题：
（1）白藜芦醇的分子式为______________，A的结构简式为_______________。
（2）B生成C的反应方程式为________________，E→F的反应的类型为______________。
（3）用系统命名法命名G的名称为______________。
（4）芳香族化合物W是B的同分异构体，满足下列条件的W的结构有______________种，写出其中核磁共振氢谱中峰的面积之比为1：1：2：2：2：2的结构简式：______________。
①W既能发生水解反应也能发生银镜反应；
②W能使FeCl3溶液呈紫色；
③苯环上仅有两个取代基
（5）参照上述合成路线，以G为原料（无机试剂任选），设计制备[image: ]的合成路线：______________________________________________________________________。
19.工业上，裂解丁烷可以获得乙烯、丙烯等化工原料。

反应1：

反应2：
已知几种烃的燃烧热如下：
	烃
	正丁烷
	异丁烷
	甲烷
	乙烷
	乙烯
	乙烯

	
燃烧热
	-2878
	-2869
	-890.3
	-1559.8
	-1411
	-2058.3


回答下列问题：


（1）根据上述数据计算，___________ 。
（2）稳定性：正丁烷______________异丁烷（填“大于”“小于”或“等于”）。
（3）在800℃下，甲、乙两个容器体积相等，起始投入正丁烷的物质的量相等，在不同条件下发生上述反应1：
	容器
	甲
	乙

	反应条件
	恒温恒容
	恒温恒压

	气体总压
	
	

	丁烷转化率
	
	

	平衡常数
	
	

	混合气体平均摩尔质量
	
	


下列正确的是__________（填字母，双选）。




A. 			B.  			C.  			D. 



（4）在密闭容器中投入一定量的正丁烷，发生上述反应1和2，测定丁烷的平衡转化率与压强、温度关系如图所示。
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①在相同压强下，升高温度，丁烷的平衡转化率增大的原因是________________。



②比较压强大小：___________________（填“>”“<”或“=”）。

（5）某温度下，向2L恒容密闭容器中投入2mol正丁烷。假设控制反应条件，只发生反应1，达到平衡时测得CH4的体积分数为.
①下列情况表明上述反应达到平衡的是_______________（填字母，双选）。
A.混合气体的密度保持不变			B.甲烷、丙烯的生成速率相等
C.混合气体压强保持不变			D.丙烯体积分数保持不变
②该温度下，反应1的平衡常数K=_________________________。
（6）以惰性材料为电极，丁烷、空气在熔融盐（以Na2CO3为电解质）中构成燃料电池，能量转化率高。该电池放电时，负极反应式为_____________________________________。
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化学参考答案
1.【答案】B
【解析】碲、镉都位于周期表第五周期，A项正确；光能转化成化学能过程中部分能量失损，转化率不可能达到100%，B项错误；推广使太阳能电池，有利于减少化石能源的使用，降低碳排放，保护环境，C项正确；铝合金属于金属材料，D项正确。
2.【答案】C


【解析】基态碳原子2p轨道有2个未成对电子，A项正确；的中子数均为9个，B项正确；基态核外电子数为6个，不是16个，C项错误；O原子容纳电子的能级为1s、2s2p，D项正确。
3.【答案】D


【解析】的N周围有3对成键电子和1对孤电子，故为杂化，A项错误；联磷不存在分子间氢键，B项错误；N的非金属性比P强，则NH3稳定性强于PH3，C项错误；白磷、氮气均为分子，是分子晶体，D项正确。
4.【答案】C






【解析】硝酸具有强氧化性，能将氧化成，正确的离子方程式为，A项错误；，正确的离子反应为，B项错误；磁性氧化铁的主要成分是四氧化三铁，溶于无氧化性酸溶液中生成铁盐和亚铁盐，C项正确；不是沉淀，D项错误。
5.【答案】D


【解析】22.4gFe相当于0.4mol，1个面心立方晶胞含4个铁原子，22.4gFe可以切割成0.1mol面心立方晶胞，A项错误；制备，时理论转移6mol电子，B项错误；酯化反应是可逆反应，C项错误；为0.5mol，释放出0.5mol中子，D项正确。
6.【答案】A


【解析】催化剂降低“过渡态”物质的相对能量，使活化能降低，A项错误；曲线I表示加入催化剂，B项正确；正反应活化能等于过渡态相对能量与反应物相对能量之差，，C项正确；反应热等于产物总能量与反应物总能量之差等于，D项正确。
7.【答案】B




【解析】1mol3—MBT中含有σ键数目为，A项正确；分子间含有氢键，增大分子间的作用力，使沸点升高，B项错误；分子中C的杂化方式有和杂化，C项正确；碳碳双键形成的是平面结构，所以该分子中所有C原子共面，D项正确。
8.【答案】C
【解析】草酸晶体先熔化，后分解，大试管口应向上倾斜，A项错误；铁比锡活泼，两者与海水组成原电池装置，铁被消耗，B项错误；溴蒸气通人硝酸银溶液中产生不溶于硝酸的淡黄色沉淀，C项正确；乙醇和浓硫酸混合时，将浓硫酸注人乙醇中，并加热至170C时制备乙烯，D项错误。
9.【答案】B
【解析】E、F都不是苯的同系物，A项错误；F的二氯代物有10种[image: ]，B项正确；1molF最多需要5molH2发生加成反应，C项错误；G不能发生消去反应，D项错误。
10.【答案】B

【解析】根据物质转化关系及元素化合价变化知，石墨1为阳极，阳极与电源正极相连，a极为正极，b极为负极，A项正确；阳极上发生氧化反应：，B项错误；电子由电源的负极流向电解池的阴极，离子在电解池中迁移，电子由阳极向电源正极迁移，C项正确；根据反应式知，氧化1molFeS2（相当于120g）时转移15mol电子，即电路上转移1.5mol电子理论上处理12.0gFeS2，D项正确。
11.【答案】C
【解析】挥发出来的乙醇与重铬酸钾反应，使后者的溶液变色，A项错误；铝片与浓硝酸发生钝化，钝化实质是氧化还原反应，B项错误；亚铁离子在空气中被氧化铁离子，C项正确；84消毒液呈碱性、强氧化性和漂白性，滴加酚酞，溶液先变红色，后褪色，D项错误。
12.【答案】D
【解析】C—H、C—0、O—H、C=O均为极性键，C—C为非极性键，A项正确；苯环及与苯环直接相连的碳原子（7个）一定共平面，通过如图[image: ]碳碳单键的旋转，可使羧基碳原子和与羧基相连的碳原子在苯环平面内，B项正确；与羧基相连的碳原子为手性碳原子，C项正确；丹参素分子中只有—COOH能与NaHCO3反应生成CO2，D项错误。
13.【答案】C.
【解析】依题意，Z为氯元素，由Z推知W为氮元素，X为氧元素，Y为硅元素。基态氮原子的电子排布式为1s2s32p3，N的第一电离能大于O，A项错误；SiH4的还原性比HCl强，B项错误；同族元素的原子半径从上到下依次增大，同周期元素的原子半径从左到右依次减小（稀有气体除外），故原子半径：Si>N>O，C项正确；NCl3分子中N的价层有4个电子对，其中3个成键电子对，1个孤电子对，空间构型为三角锥形，D项错误。
14.【答案】B

【解析】电石主要成分是碳化钙，含少量硫化钙等杂质，为了减缓碳化钙与水反应，常用饱和食盐水替代水，A项正确；不能用启普发生器替代烧瓶，因为启普发生器的器壁厚，散热慢，易发生危险，B项错误；电石与水反应生成的乙炔中混有硫化氢，用硫酸铜溶液除去硫化氢，C项正确；丙装置中发生反应：，元素化合价都没有变化，不属于氧化还原反应，D项正确。
15.【答案】B











【解析】向含氨水、氢氧化钠的混合液中加入盐酸，氢氧化钠优先发生中和反应。分析相关数据知，④中氨水、氢氧化钠恰好与盐酸反应生成和，水解使溶液显酸性，A项错误；①溶液中，，，，，B项正确；②中氢氧化钠恰好完全反应，氨水未反应，根据物料守恒知，，C项错误；③中氨水恰好反应一半，溶质为NaCl、和，故，D项错误。
16.【答案】（1）b（1分）
（2）⑤③①④②（写成⑤①③④②也给分）（2分）







（3）吸收（1分）HCl不溶于，装置内气压不会减小；当HCl逸入银氨溶液被吸收等（2分）通入HCl，HCl与反应，平衡正向移动，、均增大，导致等（2分）

（4）（2分）

（5）（2分）否（1分）
【解析】（1）依题意，乙醇蒸气被无水氯化钙吸收，除去氢气中乙醇蒸气。
（2）根据提示信息，实验前排尽装置内空气；主反应是两种气体在高温下反应。实验操作步骤依次为制备氢气、气化SiHCl3、制备硅、停止通人SiHCl3、停止通入氢气。

（3）E装置有三个功能：吸收氯化氢、防倒吸、吸收SiHCI3；“防倒吸”原理是氯化氢不溶于四氯化碳，当氯化氢进入四氯化碳层时装置内气压不会剧减，故不会倒吸。根据平衡移动原理，，使平衡逆向移动，银离子浓度增大，导致离子积大于氯化银溶度积，故生成氯化银。


（4）依题意，和反应在1357K下生成Si和HCl。





（5），原料中含硅质量：，故利用率：。由于钠和乙醇生成的氢气有三个功能：排尽装置内空气、作还原剂、作保护气（停止加热后继续通人氢气），实际作还原剂的氢气质量是未知量，故不能根据钠或乙醇的量计算的利用率。


17.【答案】（1）ds（1分，答“金属”不得分）或（1分）
（2）①0>N>C（1分）②Zn（或锌原子，1分）③1：9（2分）



（3）①、（两个答案不考虑顺序，2分）②四面体（1分）50（2分）③（3分）



【解析】（1）Zn的价电子排布式是，故为ds区。Zn原子核外30个电子，失去4s能级中2个电子，变为28个电子，其离子的电子排布式为或。
（2）①C、N、O为同周期元素，从左到右，电负性逐渐增大，即电负性：O>N>C。②该氨基酸锌中锌原子形成的配合物中，Zn提供空轨道。③[image: ]中含2个N—H、1个N—C、2个C—H、1个C—C、1个C=O、1个C—O、1个O—H，其中C=O中含1个π键和1个σ键，故π键与σ键数目之比为1：9。












（3）①选取坐标原点的后，与该原点最近的的坐标分别为、、。②立方体顶点和与该顶点相交的三个面上的中心点构成四面体，这种四面体共有8个，填充在其中4个四面体中，故空隙利用率为50%。③由ZnS晶胞中两种离子的位置关系可知，1个晶胞中含4个、4个，故1mol晶胞的质量，则1个晶胞的质量为，而一个晶胞的体积，则Zn的密度。

18.【答案】（1）（1分）[image: ]（2分）
（2）[image: ]（2分）取代反应（1分）
（3）4-羟基苯甲醛（2分）
（4）6（2分）[image: ]（1分）
（5）[image: ]（3分）
【解析】（1）根据白藜芦醇的结构简式得起分子式为C14H12O3，根据已知与B的结构简式得出A的结构简式为[image: ]。
（2）B生成C为醛基的氧化，反应方程式为[image: ][image: ]，E→F的反应的类型为取代反应。
（3）醛基为一号位，所以G是4-羟基苯甲醛。
（4）根据附加条件的限制，可以得出符合条件的有机物分子结构有[image: ]（邻位、间位、对位三种）、[image: ]（邻位、间位、对位三种），共有6种。其中[image: ]的核磁共振氢谱中峰的面积之比为1：1：2：2：2：2。
（5）根据题中合成路线，以G为原料制备[image: ]的合成路线为[image: ][image: ]。
19.【答案】（1）+70.6（2分）
（2）小于（1分）
（3）B、D（2分）
（4）①反应1和反应2的正反应都是吸热反应，其他条件不变，升温，平衡向正反应方向移动（1分）
②<  <（每空1分）
（5）①C、D（2分）②0.5mol·L-1（未写单位也给分，2分）

（6）（2分）


【解析】（1）①（1）


②（1）


③（1）
根据盖斯定律，①-②-③得：


  


（2）（1）  


  
故正丁烷的相对能量高于异丁烷，正丁烷比异丁T烷活泼。即异丁烷比正丁烷稳定。



（3）以甲为参照，该反应的正反应是气体分子数增大的反应，随着反应进行，甲容器内气压增大，如果保持恒压，甲容器减压转化成乙容器，故，A项错误；减压，平衡向正反应方向移动，转化率增大，，B项正确；温度不变，平衡常数不变，C项错误；减压，平衡向正反应方向移动，气体总物质的量增大，故气体平均摩尔质量减小，，D项正确。所以，选B、D。

（4）①反应1和反应2的正反应都是吸热反应，其他条件相同时，升温，平衡向正反应方向移动，丁烷的平衡转化率增大。②反应1和反应2的正反应都是气体物质的量增大的反应，根据图像，在相同温度下，增大压强，平衡向逆反应方向移动，丁烷转化率减小，故。
（5）①反应1的反应物和产物都是气体，在恒温恒容条件下气体密度始终不变，A项错误；甲烷、丙烯均属于产物，两者的化学计量数相同，无论是否达到平衡，它们的生成速率始终相等，B项错误；在恒容恒温下，气体分子数逐渐增多，气体压强由小到大，当压强不变时达到平衡，C项正确；丙烯体积分数由0逐渐增大，丙烯体积分数不变时表明达到平衡，D项正确。所以，选C、D。
②利用“三段式”：


反应1：  

起始浓度：1.0       0            0




转化浓度：                   




平衡浓度：              





依题意，解得：。平衡体系中各组分的浓度分别是，。。

（6）以熔融碳酸盐为电解质，丁烷-空气燃烧电池中，负极上丁烷发生氧化反应生成二氧化碳和水，计算化合价时将丁烷看成整体，C共显-10价，所以，1mol丁烷发生氧化反应，失去26mol电子。电极反应式为。
oleObject3.bin

image53.wmf
32

MneMn

+-+

+


oleObject45.bin

image54.wmf
2

12.0gFeS


image55.png
Homcoon
HO- OH




image56.png




image57.png
GURUNEE I3

- (Cu(NH)C)ag)





oleObject46.bin

image58.wmf
32

NHHO

×


oleObject47.bin

image59.wmf
5

b

1.810

K

-

=´


image5.wmf
16

6

C


oleObject48.bin

oleObject49.bin

image60.wmf
1

0.1molL

-

×


oleObject50.bin

image61.wmf
1

mL0.1molL

V

-

×


oleObject51.bin

image62.wmf
/mL

V


oleObject52.bin

image63.wmf
(

)

51

4

NH1.810molL

c

+--

»´×


oleObject53.bin

oleObject4.bin

image64.wmf
(

)

(

)

4

NaNH

cc

++

=


oleObject54.bin

image65.wmf
(

)

(

)

(

)

(

)

4

NHNaOHH

cccc

++-+

>>>


oleObject55.bin

image66.wmf
3

SiHCl


oleObject56.bin

image67.wmf
2

H


oleObject57.bin

oleObject58.bin

image68.wmf
3

1.34gcm

-

×


image6.wmf
22624

1s2s2p3s3p


oleObject59.bin

image69.wmf
2

HO


oleObject60.bin

image70.wmf
232232

CaClCHCHOHCaClCHCHOH

xx

+®×


oleObject61.bin

image71.wmf
(

)

3232

2

AgNH2HOAg2NHHO

+

+

éù

++×

ëû

ƒ


image72.png




oleObject62.bin

image73.wmf
3

mLSiHCl

V


image74.png




oleObject5.bin

oleObject63.bin

image75.wmf
2

S

-


oleObject64.bin

image76.wmf
(

)

0,0,0


oleObject65.bin

image77.wmf
11

0,,

22

æö

ç÷

èø


oleObject66.bin

image78.wmf
(

)

0,0,0


oleObject67.bin

oleObject68.bin

image7.wmf
3

NCl


image79.wmf
2

Zn

+


oleObject69.bin

image80.wmf
3

gcm

-

×


image81.png
no—{_)-cio

G

(CH)SO,,

NacO,

CHO COOH CH.OH CH,Br
(CHYSO, 0, LiAlH, HBr
NaiCO;

" H,CO oc, BEAA oo oCH, HCO OCH,  HCO ocH,
B c N E
OCH,
H.CO. P<0C,H; H,CO.
POOC:Hy, \QAH ocH ] o
0 BB/CH,CI, _
OCH,€ — OCH, T C"’CH—QOH
" ! HO™




image82.png
©70H (CH,)250, [)—ocu‘
Na, €O,




image83.png
CH,Br

OCH,




oleObject70.bin

image84.wmf
(

)

(

)

(

)

4104361

CHg,CHgCHg

H

+

ƒ

正

丁

烷

△


oleObject71.bin

image85.wmf
(

)

(

)

(

)

41026242

CHg,CHgCHg

H

+

ƒ

正

丁

烷

△


oleObject6.bin

oleObject72.bin

image86.wmf
(

)

(

)

1

/kJmol

H

-

×

△


oleObject73.bin

image87.wmf
1

H

=

△


oleObject74.bin

image88.wmf
1

kJmol

-

×


oleObject75.bin

image89.wmf
12

pp

<


oleObject76.bin

image90.wmf
12

aa

<


image8.wmf
2

sp


oleObject77.bin

image91.wmf
12

KK

>


oleObject78.bin

image92.wmf
12

MM

>


oleObject79.bin

image93.wmf
(

)

a


oleObject80.bin

image94.wmf
(

)

p


oleObject81.bin

image95.wmf
(

)

T


oleObject7.bin

image96.png
K




oleObject82.bin

image97.wmf
1

p


oleObject83.bin

image98.wmf
2

p


oleObject84.bin

image99.wmf
3

p


oleObject85.bin

image100.wmf
1

3


oleObject86.bin

image9.wmf
(

)

22

HPPH

-


image101.wmf
17

8

O


oleObject87.bin

image102.wmf
16

6

C


oleObject88.bin

image103.wmf
3

NCl


oleObject89.bin

image104.wmf
3

sp


oleObject90.bin

image105.wmf
2

3

SO

-


oleObject91.bin

oleObject8.bin

image106.wmf
2

4

SO

-


oleObject92.bin

image107.wmf
22

3342

2H3SO2NO3SO2NOHO

+--

+++­+


oleObject93.bin

image108.wmf
2

4444

NHHSONHHSO

++-

++


oleObject94.bin

image109.wmf
22

442

2HSOBa2OHBaSO2HO

+-+-

+++¯+


oleObject95.bin

image110.wmf
(

)

3

FeSCN


oleObject96.bin

image10.wmf
3

NH


image111.wmf
24

1molNaFeO


oleObject97.bin

image112.wmf
48

20

24gCa


oleObject98.bin

image113.wmf
(

)

11

1

196180.5kJmol15.5kJmol

E

--

=-×=×


oleObject99.bin

image114.wmf
(

)

1

103.4180.5kJmol77.1kJmol

-

-×=-×


oleObject100.bin

image115.wmf
A

15

N


oleObject101.bin

oleObject9.bin

image116.wmf
(

)

32

2

CHCCHCHOH

=


oleObject102.bin

image117.wmf
3

sp


oleObject103.bin

image118.wmf
2

sp


image119.png




oleObject104.bin

image120.wmf
23

MneMn

+-+

-


image121.png
HUD/YCOOH
HO oH ’




oleObject105.bin

image11.wmf
3

PH


image122.wmf
(

)

32432

2

2CuNHClHCCH2HOCuCCCu2NHCl2NHHO

éù

+ºº+®ºº¯++×

ëû


oleObject106.bin

image123.wmf
4

NHCl


oleObject107.bin

image124.wmf
NaCl


oleObject108.bin

image125.wmf
4

NHCl


oleObject109.bin

image126.wmf
(

)

1

OH0.1molL

c

--

»×


oleObject110.bin

oleObject10.bin

image127.wmf
(

)

1

32

NHHO0.1molL

c

-

×»×


oleObject111.bin

image128.wmf
(

)

(

)

(

)

4

b

32

NHOH

NHHO

cc

K

c

+-

×

=

×


oleObject112.bin

image129.wmf
(

)

51

4

NH1.810molL

c

+--

»´×


oleObject113.bin

image130.wmf
(

)

(

)

(

)

432

NaNHNHHO

ccc

++

=+×


oleObject114.bin

image131.wmf
4

NHCl


oleObject115.bin

image12.wmf
23

NaSO


image132.wmf
32

NHHO

×


oleObject116.bin

image133.wmf
(

)

(

)

4

NaNH

cc

++

>


oleObject117.bin

image134.wmf
3

SiHCl


oleObject118.bin

image135.wmf
4

CCl


oleObject119.bin

image136.wmf
32

NHHO

×


oleObject120.bin

oleObject11.bin

image137.wmf
(

)

3232

2

AgNH2HOAg2NHHO

+

+

éù

++×

ëû

ƒ


oleObject121.bin

image138.wmf
(

)

Ag

c

+


oleObject122.bin

image139.wmf
(

)

Cl

-


oleObject123.bin

image140.wmf
(

)

(

)

(

)

sp

AgClAgCl

QccK

+-

=×>


oleObject124.bin

image141.wmf
1357K

32

SiHClHSi3HCl

++


oleObject125.bin

image13.wmf
2

322

SO2HSOHO

-+

+­+


image142.wmf
 

g

28

1.34g

135.5

a

´


oleObject126.bin

image143.wmf
3242

NHHOHClNHClHO

×+=+


oleObject127.bin

image144.wmf
3

SiHCl


oleObject128.bin

image145.wmf
2

H


oleObject129.bin

image146.wmf
(

)

3

SiHCl1.34g

mV

=


oleObject130.bin

oleObject12.bin

image147.wmf
(

)

28

Si1.34g

135.5

mV

=´


oleObject131.bin

oleObject132.bin

image148.wmf
(

)

3

 

g

SiHCl100%

28

1.34g

135.5

a

a

=´

´


oleObject133.bin

oleObject134.bin

image149.wmf
[

]

10

Ar3d


oleObject135.bin

image150.wmf
2262610

1s2s2p3s3p3d


oleObject136.bin

image14.wmf
44

NHHSO


image151.wmf
11

,0,

22

æö

ç÷

èø


oleObject137.bin

image152.wmf
11

,,0

22

æö

ç÷

èø


oleObject138.bin

image153.wmf
30

3

A

38810

aN

´


oleObject139.bin

image154.wmf
102

3d4s


oleObject140.bin

oleObject141.bin

image155.png
H,N

OH




oleObject13.bin

oleObject142.bin

image156.wmf
2

S

-


oleObject143.bin

image157.wmf
2

S

-


oleObject144.bin

image158.wmf
11

0,,

22

æö

ç÷

èø


oleObject145.bin

image159.wmf
11

,0,

22

æö

ç÷

èø


oleObject146.bin

image160.wmf
11

,,0

22

æö

ç÷

èø


image15.wmf
(

)

2

BaOH


oleObject147.bin

image161.wmf
2

Zn

+


oleObject148.bin

image162.wmf
2

Zn

-


oleObject149.bin

image163.wmf
2

S

-


oleObject150.bin

image164.wmf
(

)

11

4mol65gmol32gmol388g

--

´×+×=


oleObject151.bin

image165.wmf
A

388

g

m

N

=


oleObject14.bin

oleObject152.bin

image166.wmf
333303

pm10cm

Vaa

-

==´


oleObject153.bin

image167.wmf
30

3

3

A

38810

gcm

m

VaN

r

-

´

==×


oleObject154.bin

image168.wmf
14123

CHO


image169.png
HO

(=]

OH




image170.png
COOH

A
e 20

H,CO OCH,





image171.png
HCOOCHZCHZ@OH




image172.png
CHO CHO COOH CH,0H CH,Br

A (CH)>50, 7N HEALAL 0, N LA, N HBr N
Z Na, CO; Z A Z 7 7

OH OCH, OCH; OCH, OCH,




image16.wmf
22

44

SOBaBaSO

-+

+¯


image173.png
CHO

&M

OH

HO




image174.png
A




image175.png
COOH

£,

H,CO OCH,




image176.png
HCOOCH,CH,




image177.png
Hcooft‘;H%}OH

CH,




image178.png
HCOOCH,CH,





image179.png
CH,Br

OCH,




image180.png
CHO CHO

N (CH,),50,
A Nay

OH OCH,




image181.png
COOH CH,0H CH,Br

AL 0, N LilH, HBr
A I 7 l ~ | 7
[ [

OCH, OCH, OCH,




oleObject155.bin

oleObject15.bin

image182.wmf
2

410322

CH13CO26e17CO5HO

--

+-+


oleObject156.bin

image183.wmf
(

)

(

)

(

)

410222

13

CHOg4COg5HO

2

,

g

++

正

丁

烷


oleObject157.bin

image184.wmf
1

a

2878kJmol

H

-

=-×

△


oleObject158.bin

image185.wmf
(

)

(

)

(

)

4222

CHg2OgCOg2HO

++


oleObject159.bin

image186.wmf
1

b

890.3kJmol

H

-

=-×

△


oleObject160.bin

image17.wmf
32

342

FeO8H2FeFe4HO

+++

+++


image187.wmf
(

)

(

)

(

)

36222

9

CHgOg3COg3HO

2

++


oleObject161.bin

image188.wmf
1

c

2058.3kJmol

H

-

=-×

△


oleObject162.bin

image189.wmf
(

)

(

)

(

)

410436

CHgCHgCHg


oleObject163.bin

image190.wmf
(

)

11

1

2878890.32058.3kJmol70.6kJmol

H

--

=-++×=+×

△


oleObject164.bin

image191.wmf
(

)

(

)

(

)

410222

13

CHOg4COg5HO

2

,

g

++

异

丁

烷


oleObject165.bin

oleObject16.bin

image192.wmf
1

2869kJmol

H

-

=-×

△


oleObject166.bin

image193.wmf
(

)

(

)

410410

CHCH

,,

gg

异

丁

烷

正

丁

烷


oleObject167.bin

image194.wmf
111

2869kJmol2878kJmol9kJmol

H

---

=-×+×=+×

△


oleObject168.bin

image195.wmf
12

pp

>


oleObject169.bin

image196.wmf
12

aa

>


oleObject170.bin

image18.wmf
3

FeCl


image197.wmf
12

MM

>


oleObject171.bin

image198.wmf
123

ppp

<<


oleObject172.bin

image199.wmf
(

)

(

)

(

)

410436

CHCCH

,

Hgg

g

+

ƒ

正

丁

烷


oleObject173.bin

image200.wmf
1

H

△


oleObject174.bin

image201.wmf
(

)

1

molL

-

×


oleObject175.bin

oleObject17.bin

image202.wmf
(

)

1

molL

-

×


oleObject176.bin

image203.wmf
x


oleObject177.bin

image204.wmf
x


oleObject178.bin

image205.wmf
x


oleObject179.bin

image206.wmf
(

)

1

molL

-

×


oleObject180.bin

image19.wmf
(

)

3

3

Fe3SCNFeSCN

+-

+¯


image207.wmf
1.0

x

-


oleObject181.bin

oleObject182.bin

oleObject183.bin

image208.wmf
1

1.03

x

x

=

+


oleObject184.bin

image209.wmf
0.5

x

=


oleObject185.bin

image210.wmf
(

)

(

)

1

436

CHCH0.5molL

cc

-

==×


oleObject186.bin

oleObject18.bin

image211.wmf
(

)

1

410

CH0.5molL

c

-

=×


oleObject187.bin

image212.wmf
11

1

1

0.5molL0.5molL

0.5molL

0.5molL

K

--

-

-

×´×

==×

×


oleObject188.bin

image213.wmf
2

410322

CH13CO26e17CO5HO

--

+-+


image20.wmf
A

N


oleObject19.bin

image21.wmf
A

0.2

N


oleObject20.bin

image22.wmf
24

1molNaFeO


oleObject21.bin

image23.wmf
A

3

N


oleObject22.bin

image24.wmf
3

1molCHOH


image2.png




oleObject23.bin

oleObject24.bin

image25.wmf
48

20

24gCa


oleObject25.bin

image26.wmf
249482941

98201180

fCa

C

Og3n

+®+


oleObject26.bin

image27.wmf
(

)

1

0

n


oleObject27.bin

image28.wmf
A

1.5

N


oleObject28.bin

oleObject1.bin

image29.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2NOgClg2NOClg

+


image30.png
R m

R




oleObject29.bin

image31.wmf
1

15.5kJmol

-

×


oleObject30.bin

image32.wmf
(

)

(

)

(

)

2

2NOgClg2NOClg

+=


oleObject31.bin

image33.wmf
1

77.1kJmol

H

-

=-×

△


image34.png
ERU O




oleObject32.bin

image3.wmf
22

COCO

+

燃

点


image35.wmf
s


oleObject33.bin

image36.wmf
A

15$

N


oleObject34.bin

image37.wmf
(

)

32

2

CHCCHCHOH

=


oleObject35.bin

image38.wmf
(

)

2242

HCO2HO

×


oleObject36.bin

image39.wmf
(

)

2

PdCl


image40.png
~PdCl(aq)





oleObject2.bin

image41.png




image42.png
ik

%Agwnw




image43.png
m

e




image44.png
CO=CORC0




oleObject37.bin

image45.wmf
2

Mn

+


oleObject38.bin

image46.wmf
3

Mn

+


oleObject39.bin

image47.wmf
3

Mn

+


image4.wmf
17

8

1molO


oleObject40.bin

image48.wmf
2

FeS


oleObject41.bin

image49.wmf
3

Fe

+


oleObject42.bin

image50.wmf
2

4

SO

-


oleObject43.bin

image51.wmf
3322

224

FeS15Mn8HOFe15Mn2SO16H

++++

+++++


image52.png
1 -MASOH SO,
i





oleObject44.bin

image1.png




